

# 我市今日启用疫情防控“全市一码”

本报讯（记者王爱红）记者从市疫情防控指挥部办公室、市政务服务和大数据管理局获悉，根据省疫情防控指挥部办公室《关于启动“扫码”管控措施的通知》精神，为进一步强化疫情防控，方便群众出行，提高通行效率，我市今日起启用疫情防控“全市一码”（河南省健康码·到访登记），用大数据力量助力疫情防控工作再“提速”。

据了解，“全市一码”的实行将更加有利于群众通行方便，提升精准排查管控和流调溯源能力。“全市一码”具有统一界面标准、统一扫码入口、统一数据汇聚标准，为及时、全面地掌握人员疫情风险和流动情况，助力疫情防控提供了更加精准的数据支持。

市民首次使用时，可提前使用微信、支付宝扫描焦作市首次申报码，完成个人基本信息登记。首次填报信息完成后，今后扫码进入各类场所，无须重复填写。

据悉，我市严格落实“扫码验码”管控措施。机关、企事业单位、经营场所、村庄、小区等各场所均设置“河南省健康码·到访登记”，严格执行“逢进必扫”。对无智能手机人员实行纸质登记个人信息。

市政务服务和大数据管理局提醒广大市民，积极按照“全市一码”登记和使用方法进行填报，按要求使用，方便出行。



(市政务服务和大数据管理局提供)



“万人助万企”总调度室企业提交问题流程。  
(市政务服务和大数据管理局提供)

本报讯（记者王爱红）记者从市政务服务和大数据管理局获悉，《焦作市“万人助万企”总调度室平台运行管理办法》（以下简称《办法》）日前正式出台，为规范我市“万人助万企”总调度室平台有序运行、推动“万人助万企”活动有效开展提供有力的制度保障。

《办法》对我市“万人助万企”总调度室平台的组织机构及职责、工作流程、监督问责等内容进行了明确，强调总调度室平台遵循“属地管理、分级负责、强化监督、注重实效”原则，实行统一受理、按责转办、限时办结、及时反馈、重点督办、严格考核的工作机制，聚焦企业堵点、难点、痛点问题，推进大数据在受理、转办、办理、督办、反馈、统计、考核等方面的应用，实现总调度室平台全流程数字化、可视化、智能化、标准化，为政府科学决策、精准施政提供依据。

《办法》明确，我市“万人助万企”总调度室平台工作流程分为受理、转办、办理和反馈四个阶段，主要通过总调度室平台网站（http://www.jzxzf.gov.cn/）、市政务服务大厅窗口、热线电话（0391）3900360三种方式，受理企业反映的政策法律法规咨询、生产经营中遇到的困难问题和诉求建议等。

为确保总调度室平台规范运行，《办法》明确，平台运行指挥中心的指挥长、研判员分别由市工信局、发改委、财政局等12家常驻单位的1名副县级干部、1名业务骨干轮流派驻担任，同时实行事项限时办结制，指挥中心、承办单位按照“13710”工作制度对问题进行限时办理，做到事事有着落、件件有结果。此外，总调度室平台将加强对事项的受理、办理、督办等环节的监测、预判和管控，对各环节异常情况进行实时智能预警；动态监督管理总调度室平台办理事项，对包联单位、承办单位不积极履行责任、回避矛盾、不作为、慢作为的，将通过市“万人助万企”活动领导小组办公室进行通报。

市政务服务和大数据管理局相关负责人表示，出台《办法》是深入贯彻落实省、市“万人助万企”活动部署的一项重要举措，为我市“万人助万企”总调度室平台运行提供了制度保障，有利于助推我市经济社会高质量发展。

据悉，为助力“万人助万企”活动开展，市政务服务和大数据管理局依托“企业纾困360”平台建立市“万人助万企”总调度室平台，运用全方位、智慧化助企服务模式，集中开展企业问题提交、梳理、调度、纾解、反馈、评价工作，进一步提高了平台的服务能力和水平，优化了政府公共服务，因企施策、分类解决企业反映的问题，受到企业的一致好评。截至目前，平台共收集企业反映问题1144个，已解决1121个，解决率达98%。

## 我市出台《万人助万企》总调度室平台运行管理办法

平台运行制度保障

## 政务服务和大数据管理局受通报表扬

本报讯（记者王爱红）近日，市委、市政府对在焦作市智慧金融服务平台建设中表现突出的10家单位和企业予以通报表扬，市政务服务和大数据管理局榜上有名。

焦作市智慧金融服务平台是我市为完善政银企合作机制、破解中小微企业融资难题倾力打造的，由党委政府主导、市场化运作的全省首家、全国领先的金融服务平台。

在市智慧金融服务平台建设中，市政务服务和大数据管理局发挥自身优势，通过大数据建设，实现了税务、民政、公安、人社、公积金等多个部门的数据信息共享，打通了各部门间的数据通道，为银行和中小微企业提供便利，真正让“数据多跑路、企业少跑腿”。

“以前中小微企业在申请贷款时，需要向银行提供居住证明、房产证明等一大堆纸质材料。现在银行通过市智慧金融服务平台进行大数据查询，可以对企业基本信息、纳税信息、资产负债、信用评价等情况进行线上核验，实时、全面了解企业最新信息，既减少了企业纸质材料提供，又使银企对接信息对称，让银行敢于放贷，从而解决中小微企业融资难题。”市政务服务和大数据管理局相关人士说。

据了解，近年来，市政务服务和大数据管理局把大数据建设作为先导工程和基础工程，围绕提升数“聚”能力、拓展数“通”渠道，构建了高效的数据协调机制、强有力的数据共享能力，为市智慧金融服务平台等建设提供了重要支撑。该局也因卓越表现，被评为全省数据共享先进单位。

## 慧视界



图①② 连日来，市政务服务和大数据管理局党员干部积极响应市委、市政府疫情防控部署要求，不畏严寒下沉一线，坚守在各个疫情防控卡点，协助社区开展扫码验码、入户排查等工作。  
袁洋 摄

## 大数据助力疫情防控 “焦我办”APP相继上线新功能

本报讯（记者王爱红）大数据助力疫情防控，焦作城市门户APP“焦我办”又添新功能。记者从市政务服务和大数据管理局获悉，“焦我办”APP近日上线“防疫政策”模块，为我市宣传疫情防控政策提供了即时、权威的发布平台。

记者注意到，用手机登录“焦我办”APP后，点击进入首页“防疫政策”模块，即可了解焦作市疫情防控政策和政策解读，包括市疫情防控指挥部办公室发布的通告、紧急提醒、风险提醒以及疾控专家权威解读等内容。

大数据赋能，为我市疫情防控提供有力支撑，“焦我办”APP相继上线多个新功能。

据了解，为有效应对疫情，做

到防线前移、关口内置，提升我市常态化疫情防控能力，市政务服务和大数据管理局按照市疫情防控指挥部要求，依托大数据平台和政务业务中台，以“焦我办”APP为载体，快速上线“防疫报备”模块，以便省外（返）焦人员、省内涉疫地区来（返）焦人员和我市出省返回人员落实“五个报备”。

为解决好疫情防控中的群众诉求，该局迅速落实市委、市政府工作部署，组建技术团队，强力开展攻坚，1月13日在“焦我办”APP上线“疫情求助”模块，开通疫情防控紧急求助通道，运用大数据技术搭建起守望相助、协力抗疫的互动平台，畅通收集、反馈群众诉求的有效渠道。截至目前，帮助群众解决

各类疫情防控诉求427件，所反映问题涉及疫情政策、交通出行、防疫线索、健康码、交通出行、就医就医等。

该局还先后在“焦我办”APP上线“报告查询”“新冠疫苗接种单位”等模块，并积极协调健康码赋码转码，为疫情防控区域筛查、核酸检测等提供技术支撑，贡献大数据力量。

此外，该局电子政务中心负责

维护的焦作市人民政府网站也上线了“疫情防控专栏”“新冠肺炎疫情情况专栏”，及时发布和我市疫情防控工作相关的重要政策、舆情信息等，为我市加强防疫宣传教育、增强群防群控意识、助力疫情防控拓宽新的通道。



(市政务服务和大数据管理局提供)

## 市信产投2021年“成绩单”出炉 四大信息化项目助力“数字焦作”建设

本报讯（记者王爱红）作为服务“数字焦作”建设的一支重要力量，市信息产业投资有限公司在市政务服务和大数据管理局的指导下，围绕“夯实数据底座、服务中心工作”打出一系列“组合拳”，先后推进焦作市大数据平台、“焦我办”APP、焦作市公共信用平台（二期）、焦作市工程建设项目建设四大信息化项目建设，有效助力我市打造“数字政府”和新型智慧城市。近日，该公司晒出2021年“成绩单”。

在焦作市大数据平台建设方面，该公司依托焦作市电子政务体系已建成的基础设施资源，打造功能完备、性能强大的大数据中心，完善数据交换平台和服务共享平台，为焦作地区方便快捷构建各类智慧应用提供统一支撑。

截至目前，该平台已归集72个单位、858个数据资源目录，其中数据接口141个、数据库表717个，归集数据总量达23亿条。数据共享应用方面实现为“焦我办”APP、“豫事办”焦作分厅、市政务服务中

台、市不动产登记系统、市信用平

台等25个应用系统提供数据支撑；19家单位通过共享交换平台线上申请并使用数据，调用接口共计217.7万余次。

在“焦我办”APP建设方面，该公司依托焦作市大数据平台对数据的整合治理，实现不动产一件事、健康档案等公共服务的开发利用；通过和焦作市政务业务中台对接，实现住房公积金、水气暖等302个“一件事”事项对接，提高了群众办事便捷度；打通我市电子证照库，实现不动产登记证和证明在“焦我办”APP上可查询、查看等功能；在“焦我办”APP上线“防疫报备”和“紧急求助通道”功能，有效助力市委、市政府做好疫情防控工作。

目前，“焦我办”APP注册用户约47万人，已对接超过23个部门、上线260项公共服务，服务覆盖社保医疗、交通旅游、文体教育等8大类，其中政务服务大厅网上预约叫号、一键挪车、快速核发居住证、新房缴契税、青年人才补贴申

请等功能广受好评。

此外，该公司在推动“信用焦作”建设和全市工程建设项目建设审批制度改革方面，也有不错的表现。

据了解，通过打造焦作市公共信用信息平台（二期），该公司利用大数据技术推动“信用焦作”建设，平台累计归集2.7亿条信用数据，有力支撑“放管服”改革、“互联网+”监管开展、营商环境优化和社会治理创新，推动全市社会信用体系建设工作再上新台阶；配合全市工程建设项目建设审批制度改革，建设线上审批系统，减少了审批材料、精简了审批环节、缩短了审批时间，大大提高了工程建设效率。

下一步，我们将继续夯实焦作市大数据平台、“焦我办”APP的数据底座功能，在市政务服务和大数据管理局的指导下，从解决群众关心的热点、难点、堵点问题和提升政府治理现代化水平出发，以数字化应用场景建设为导向，助力减材料、减环节、减时限，为实现‘数据多跑路、群众少跑腿’贡献力量。”该公司负责人表示。

## 沁阳高效便捷智能审批获点赞

本报讯（记者王爱红）“真没想到智能审批一体机这么方便，注册公司就像网购一样！”看着发到手中的沁阳市第一套智能审批的营业执照，市民郭先生高兴地合不拢嘴。

近日，郭先生到沁阳市政务服务大厅办理公司注册手续。在大厅工作人员的指导下，他第一次使用商事登记智能审批一体机。只见他把身份证插入机器，按照提示完成实名认证后，又依次输入公司名称、经营范围、公司地址、股东、管理人员等信息，再用手机扫码签名并点击提交。不到一分钟，智能审批完成，一套崭新的营业执照正副本出现在取件口。这种高效、便捷的办

事体验让郭先生赞不绝口。

原来，沁阳市政务服务大厅市场监管窗口新增的这台商事登记智能审批一体机，集成了人脸识别、信息采集、扫码云签、人工智能等技术，能高效地为企业提供登记信息填报、智能审批、执照打印等一站式服务，实现营业执照即办即批、即批即得，开启了沁阳市商事登记服务新时代。

沁阳市政务服务和大数据管理局党组书记、局长梁胜国表示，随着智能审批终端的推广和应用，更多的办事群众可以享受到“不见面、不排队、不打烊”新型服务模式带来的便捷，真正实现“只跑一次、一次办妥”。



扫一扫  
关注我们

